

ЧАСОПИС КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРАВА

Український науково-теоретичний часопис

Заснований
у жовтні 2001 року

2012/3

Виходить
4 рази на рік

Київський університет права НАН України
Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАН України

ЗМІСТ

[Бошицький Ю.Л. Удосконалення навчального процесу, модернізація наукової роботи та впровадження інформаційних технологій - пріоритети Київського університету права НАН України у 2012/2013 навчальному році](#) 4

Головний редактор
Шемшученко Ю.С.

Теорія та історія держави і права. Філософія права

**Заступник
головного редактора**
Бошицький Ю.Л.

[Оніщенко Н.М., Макаренко Л.О., Львова О.Л. Гендерні паритети сучасного етапу правового розвитку в Україні](#) 10

[Жаровська І.М. Громадський контроль як інтегральна складова у концепті владних відносин сучасної держави і громадянського суспільства](#) 14

[Заворотченко Т.М. Загальна характеристика системи політичних прав і свобод людини й громадянина в Україні](#) 17

[Ляшенко Р.Д. Загальна характеристика та властивості преюдиції як засобу судової аргументації](#) 22

[Малишев Б.В. Теоретико-правові аспекти державного примусу як ознаки права](#) 25

[Богущова І.В. Теоретико-правовий аналіз деяких підходів до типології держав](#) 29

[Вороніна Є.О. Створення інституту Внутрішньої карантинної варті в Російській імперії у XIX ст.](#) 32

[Гаврецька М.Й. Законодавче закріплення правового статусу української мови в нормативних актах ЗУНР](#) 36

[Захаркевич Т.С. Формування правової поведінки в контексті побудови в Україні правової держави](#) 41

[Зінченко В.М. До питання про сутність і значення охоронної функції права](#) 44

[Карманюк О.П. Суб'єктивні права і юридичні обов'язки в контексті утвердження законності в українському суспільстві](#) 48

[Котенко О.А. До поняття про сутність, значення та "дієвість" джерел права в англосаксонській правовій системі](#) 52

[Красницький А.В. Національна та ралянська державність на західноукраїнських землях у роки української революції \(1917 - 1921 рр.\) в інтерпретаціях правознавців](#) 56

[Курбацева Г.П. Виникнення і особливості діяльності військово-морських судів в Російській імперії у XVIII - першій половині XIX ст.](#) 61

[Куціпак О.В. Шляхи підвищення рівня правового життя в сучасному українському суспільстві](#) 66

[Мартянова Т.С. Етичні вимоги до суб'єктів правозастосовної діяльності](#) 70

[Пуховская А.С. Модификация и деятельность народного суда КАССР](#) 74

[Радаїде Д.С. Створення і розвиток митних установ у Криму у кінці XVIII - початку XIX ст.](#) 78

[Семенюк І.Я. Судова промова адвоката як відображення правосвідомості та правових цінностей \(на прикладі судових процесів у 1930-х рр. у Східній Галичині\)](#) 83

Редакційна колегія
Андрійко О.Ф.,
Батанов О.В.,
Ващук О.М.,
Горбатенко В.П.,
Костенко О.М.,
Савчук К.О.,
Семчик В.І.,
Усенко І.Б.,
Ходаківська Т.В.
(редактор),
Чернецька О.В.,
Шевченко Я.М.,

Рекомендовано до друку
Вченою радою
Київського університету
права НАН України
(протокол № 2 від
25.10.2012);
Вченою радою
Інституту держави і права
ім. В.М.Корецького
НАН України
(протокол №8 від
18.10.2012)

Конституційне право та конституційний процес в Україні

Передплатний індекс
23994

ISSN 2219-5521

[Батанов О.В. Сучасний муніципалізм в Україні у контексті інституціоналізації суб'єктно-об'єктного складу місцевого самоврядування](#) 87

[Оніщук М.В. Система стримувань і противаг в українській моделі організації влади: проблеми і шляхи вдосконалення](#) 91

[Абасов Гафіс Гасан огли. Методи дослідження гарантій прав місцевого самоврядування: проблеми конституційно-правової теорії](#) 96

[Задорожня Г.В., Задорожний Ю.А. Гарантії забезпечення соціального захисту прав людини](#) 100

© Київський університет права НАН України
© Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАН України

[Падалко Г.В. Правовий режим служби в органах місцевого самоврядування в Україні](#) 104

[Подорожна Т.С. Місце і роль порівняльно-правового методу в методології конституційного процесу](#) 108

[Чернецька О.В. Конституція України та конституційна реформа в національному вимірі](#) 112

[Балабанова І.В. Процеси регіоналізації і європейська регіональна політика як каталізатори розмежування повноважень між різними рівнями місцевого самоврядування в Україні](#) 116

[Гетьман А.Б. Адміністративно-територіальне процес в Україні: окремі питання теорії та практики](#) 122

[Ковальов І.П. Місце самоврядування у контексті конституційного реформування в Україні](#) 125

[Недбалюк В.Д. Особливості механізму реалізації права людини на повагу до її гідності](#) 131

Адміністративне право і процес. Фінансове право. Інформаційне право

Гетманцев Д.О. До питання про правовий статус квазіподатків на прикладі плати за проїзд автомобільними дорогами загального користування транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів, вагові та/або габаритні параметри яких перевищують нормативні	136
Тихонова О.В. Методологічні засади визначення дефініції "фінансова безпека"	139
Трофімова Л.В. Фінансове право як основа фінансової політики	143
Божко Ю.В. Окремі аспекти судової практики у спорах щодо податку на додану вартість	149
Єдзарова І.В. Сучасні підходи до побудови моделі моніторингу прогресу виконання порядку денного асоціації Україна - ЄС: ракурс концепції управління проектами	153
Калмикова Я.С. Особливості дослідження речових доказів в адміністративному судочинстві	155
Острах М.Б. Якість провадження з надання адміністративних послуг (за даними соціологічного опитування населення)	160
Пуданс-Шушлебін К.Ю. До питання оскарження правових актів Верховної Ради України в порядку адміністративного судочинства	164
Савранчук Л.Л. Стадії адміністративного провадження щодо оформлення та видачі віз для в'їзду іноземців та осіб без громадянства в Україну	168
Шевчук В.А. Окремі аспекти організації фінансового та матеріально-технічного забезпечення органів Державної податкової служби України	172

Проблеми цивільного та підприємницького права в Україні

Гелич А.О. Співвідношення понять "об'єкт цивільного правовідношення" та "об'єкт цивільного правонаступництва"	177
Кармаза О.О. Теоретичні та практичні аспекти підсудності позовів про право на житло в міжнародному цивільному процесі в Україні	182
Коструба А.В. До питання оспорюваності та нікчемності правочинів як проявів дефектності правоприміняючих юридичних фактів. Конвалідація правоприміняючих юридичних фактів	185
Крат В.І. Недійсність правочинів, вчинених під впливом обману	189
Мельник І.С. Нотаріальний процес: історія виникнення, розвитку і становлення як однієї із галузей науки про право	192
Севрюкова І.Ф. Поточний договір у системі цивільно-правових договорів	196
Стадник М.П. Новий Трудовий кодекс України: теоретичні проблеми соціального партнерства в Україні	200
Білозерська Є.І. Пояснення заявників, заінтересованих осіб та їх представників як засіб доказування в нотаріальному процесі	203
Бондар О.С. Генезис правового регулювання звільнення працівника за невідповідність займаній посаді	208
Волохов О.С. Щодо доцільності	212
Гуть Н.Ю. Нотаріальні документи: їх види та особливості міжнародний обігу	217
Корсташивець Ю.Г. Визначення поняття "готель" та "аналогічні засоби розміщення" за законодавством України	221
Ляшенко Р.О. Звернення та приведення судового рішення до примусового виконання: від теоретичних концепцій до законодавчого закріплення	224
Матвєєнко Т.Є. Ядерне страхування в системі права України (теоретико-правовий аналіз)	227
Ратушина Б.П. Змагальність судового процесу - запорука справедливого судового розгляду	232
Синенко С.В. Особливості правового регулювання тривалості робочого часу працівників транспорту	236
Сичевська А.М. Захист прав власника в умовах правового режиму воєнного чи надзвичайного стану	242
Снідєвич О.С. Сутність процедури визнання виконавчого листа таким, що є підлягає виконанню	245
Сушко С.О. Важливість принципу комплексного підходу під час порівняння законів різних держав	249
Таликін Є.А. Диференціація господарської процесуальної форми як засіб досягнення її адекватності характеру господарських конфліктів	251
Хоменко М.М. Відшкодування шкоди, завданої органами державної влади, їх посадовими та (або) службовими особами у сфері нормотворчої діяльності	256
Шевєрдіна О.В. Правовий режим іноземного інвестування: до визначення поняття	260
Юдіцький О.Л. Особливості правового регулювання процедур державних закупівель	264

Проблеми права інтелектуальної власності

Бошицький Ю.Л. Деякі питання охорони інтелектуальної власності в сфері рослинництва та селекції в Україні	270
Elwira Marszalkowska-Kres Polish Rіgulation of Copyright and Related Rights	275
Дмитриченко Г.М. Колізія права на торговельну марку та географічне зазначення на міжнародно-правовому рівні	281
Остапчук М.Я. Особливості авторсько-правової охорони складових елементів аудіовізуального твору	283

Аграрне, земельне та екологічне право

Бондарчук Н.В. Проблеми права власності на землю в Україні	289
Євстігнєєв А.С. Сутність правового забезпечення балансу екологічної та економічної складових сталого розвитку	292
Козьяков І.М. Дефекти понятійно-категоріального апарату законодавства у галузі вивчення та використання газоносних надр	297
Коритнюк Н.М. Гармонізація земельного законодавства України із законодавством ЄС у сфері охорони ґрунтів від забруднення	302
Москаленко О.В. Види декларування безпеки об'єктів підвищеної екологічної небезпеки	307

Кримінальне право та криминологія

Тростюк З.А. Окремі проблеми нормотворчої техніки спеціальних підстав звільнення від кримінальної відповідальності у статтях особливої частини кримінального кодексу України	311
Бахуринська О.О. Біологічний напрямок вивчення причин злочинності: критичні зауваження	315
Бортник С.М. Міжнародний досвід кримінально-правової охорони бюджетної системи держави	319
Сарнавський О.М. Порухення порядку несення військової служби як ознака поняття військового злочину	323
Ткачук В. Окремі аспекти щодо криминологічної характеристики осіб, засуджених до покарань, не пов'язаних із позбавленням волі	327
Черковська Т.М. Проблеми визначення поняття кримінальної відповідальності, моменту її виникнення та припинення	330
Білаш О.В. Проблемні питання визначення об'єктивної сторони незаконних дій щодо релігійних споруд або святинь	335

<i>Гультай П.М.</i> Роль прокурора в механізмі застосування запобіжних заходів у досудовому кримінальному провадженні	338
<i>Кашка О.С.</i> Апеляційний перегляд вироків та ухвал у частині вирішення цивільного позову	3427
<i>Мангур Р.В.</i> Кримінальна відповідальність за пропозицію хабара	3471
<i>Перелигіна Р.В.</i> Насильницька поведінка жінки як кримінологічна проблема	351
<i>Петров Д.В.</i> Криміналізація молодіжного середовища як причина становлення неповнолітніх на шлях грабежів і розбоїв у громадських місцях	355

Правова система України її міжнародне право, порівняльне правознавство

<i>Задорожній О.В.</i> Передісторія економічних інтеграційних утворень за участю України та Російської Федерації: Єдиний економічний простір та Митний Союз	360
<i>Криволапов Б.М.</i> Перспективи розвитку та сучасний стан українського валютного законодавства	365
<i>Отрош М.І.</i> Конкордати як політико-юридичні інструменти та історичні форми їх укладення	369
<i>Ржеєвська В.С.</i> "Великий план", або проект Християнської Республіки Генріха IV - М. де Сюлії як проект "вічного миру" для Європи	372
<i>Цірат Г.В.</i> Домовленості код-шерінг (спільне використання кодів) та блок/ блокл-спейс (блокування місць)	375
<i>Цірат Г.А.</i> Особливості правового статусу іноземної держави в міжнародному цивільному процесі. Судовий імунітет держави	379
<i>Дика Д.О.</i> Розширення меж компетенції Європейського суду з прав людини: актуальні проблеми теорії і практики	383
<i>Гайдабрус Т.М.</i> Міжнародно-правові аспекти визначення статусу Керченської протоки	386
<i>Глов І.Ф.</i> Нариси з історії виборчого права Угорщини після революції 1848 року та часів дуалістичної Австро-Угорщини	391
<i>Коруц У.З.</i> Принцип правової визначеності як елемент права на справедливий судовий розгляд в контексті практики Європейського Суду з прав людини	395
<i>Крук Ю.А.</i> ахист права на найвищий досяжний рівень охорони здоров'я від фальсифікації лікарських засобів у діяльності Ради Європи	399
<i>Ляхівченко С.М.</i> Участь України в реалізації міжнародних правових стандартів у сфері захисту прав людини	403
<i>Тихомирова Г.С.</i> Актуальний досвід імплементації норм права європейського союзу у правову систему республіки Греція	407
<i>Тітко Е.В.</i> Імплементація міжнародно-правових стандартів Ради Європи у сфері свободи вираження поглядів у внутрішнє право України	411

Гість номера

<i>Paulo Ferreira da Cunha</i> Portuguese Constitutional Yistory: from the Old Iberian Liberties to the Carnations' Revolution	416
--	-----

Студентська трибуна

<i>О.О.Калінчук</i> Проблеми правового регулювання іноземного інвестування в Україні	422
--	-----

Рецензії

<i>Шевченко А.С.</i> Нове енциклопедичне видання для широкого загалу	426
<i>Бошицький Ю.Л.</i> Нова угорська фундаментальна праця у галузі права інтелектуальної власності	427
<i>Румянцев В.О.</i> Освіта.Законодавство.Систематизація.	428
<i>Калюжний Р.О.</i> Актуальне видання про роль президентської влади у протидії міжнародному тероризму	430
<i>Кельман М.С.</i> Український суверенітет: різновекторні шляхи розвитку	431

Наукова хроніка

Урочистості з нагоди 20-ої річниці дипломатичних зв'язків між Україною та Швейцарією	433
Цикл майстер-класів професора Пауло да Кунья	433
У КУП НАНУ відбулася зустріч з першим заступником Міністра закордонних справ України (1990-1994 рр.) М.Макаревичем	434
Засідання Конституційної Асамблеї	434
Розпочато цикл майстер-класів із морського права професора Е.Сомерса	434
Представники КУП НАНУ взяли участь у роботі Міжнародної конференції "IV Київська модель ООН"	435
Міжнародний "круглий стіл" на тему: "Морське право і морегосподарська політика: виклики та перспективи"	435
У КУП НАНУ відбулася VII Міжнародна науково-практична конференція "Сучасні парадигми юридичної компаративістики в аспекті розвитку національних правових систем"	436
Вітаємо переможців конкурсу творчих робіт з правознавства та міжнародного права!	436
Майстер-клас Девіда Шульца	437
У Рівненському інституті КУП НАНУ відбувся "круглий стіл" "Сім'я - основне соціально-педагогічне середовище виховання й розвитку дитини"	437
У КУП НАНУ відбулась VII Міжнародна науково-практична конференція "Європейська юридична освіта і наука"	438
Переговори між КУП НАНУ та представником Європейської організації публічного права П. Гредісом	439
Ректор КУП НАНУ визнаний Федерацією всесвітнього миру Послом Миру!	439
Лекція Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 1998-2012 рр. Н.Карпачової	439
Майстер-клас Генерального секретаря Євразійського офісу Федерації всесвітнього миру Жака Маріона	440
"Круглий стіл" на тему: "Результати та перспективи спільної болгарсько-української магістерської програми"	440
У рамках семінару: "Річниця створення ООН" відбулась постановка засідання Міжнародного Суду ООН	441

Редакційні повідомлення

**"Часопис Київського університету права" внесено до переліку фахових видань
за спеціальністю "Юридичні науки"
(Постанова Президії ВАК України № 1-05/6 від 12.06.02;
Постанова Президії ВАК України № 1-05/3 від 16.04.10).**

Адреса редакції: 01601, м.Київ-1, вул.Трьохсвятительська,4.
Головний редактор: (044) 278-51-55. Редактор: (044) 235-63-24.

E-mail: chasprava@ukr.net www.kul.kiev.ua

*Редактор Т.В.Ходаківська. Художник Н.М.Косяк
Комп'ютерне макетування: Г.П.Конрашин*

Свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації КВ 16356-4828ПР від 19.02.2010 р.
Підп. до друку 29.10.2012. Формат 60x84 1/8.
Друк офсетний. Ум.-друк.арк.51,4. Обл.-вид.арк. 62,5 Наклад 300 прим.
Видання та друк: Київський університет права НАН України. 01601, м.Київ-1, вул.Трьохсвятительська,4.тлф.278-73-11.
